
TRANSCRIEREA ACTELOR DE STARE CIVILĂ 
ÎNREGISTRATE LA AUTORITĂȚILE LOCALE 

DIN STRĂINĂTATE 
 

Se face cu aprobarea primarului. Cererea de transcriere se adresează 
primarului localităţii de domiciliu, pentru cetăţenii români cu domiciliul 
în România, primarului localităţii de ultim domiciliu avut în ţară în 
cazul cetăţenilor români domiciliaţi în străinătate sau Primarului 
Sectorului 1, în cazul cetăţenilor români care nu au avut niciodată 
domiciliul în România. 

Transcrierea certificatelor şi a extraselor de stare civilă se efectuează cu 
aprobarea primarului unităţii administrativ-teritoriale de la locul de 
domiciliu al solicitantului, cu avizul prealabil al D.G.E.P. Argeș. Cetăţeanul 
român este obligat ca, în termen de 6 luni de la întoarcerea în ţară sau de 
la primirea din străinătate a certificatului sau a extrasului de stare civilă, să 
ceară transcrierea acestor acte la serviciul public comunitar local de 
evidenţă a persoanelor sau la primăria unităţii administrativ-teritoriale în 
a cărei rază domiciliază. 

În cazul transcrierii CERTIFICATULUI DE CĂSĂTORIE cererea se 
adresează primarului de la domiciliul comun al soţilor, iar dacă soţii au 
domicilii diferite în ţară, la oricare din cele două primării pe raza cărora 
aceştia domiciliază, după caz. 

În cazul transcrierii CERTIFICATULUI DE DECES cererea se adresează 
primarului locului de domiciliu al solicitantului sau primarului de la 
ultimul domiciliu avut în ţară de către persoana decedată. 
 
În situaţia în care copilul în vârstă de până la 14 ani nu este înscris în 
certificatul constatator de dobândire a cetăţeniei române al părintelui, 
celălalt părinte, cetăţean străin, trebuie să-şi dea acordul cu privire la 
dobândirea cetăţeniei române a copilului minor. În cazul în care 
copilul are peste 14 ani şi nu figurează înscris în dovada de cetăţenie a 
părintelui este necesar să se prezinte consimţământul notarial al acestuia 
cu privire la dobândirea cetăţeniei române. 

Atenţie! Cetăţenii români aflaţi în străinătate pot solicita înscrierea 
actelor de stare civilă la misiunile diplomatice sau oficiile consulare de 
carieră ale României, cu aprobarea şefilor misiunilor diplomatice sau al 
oficiilor consulare. 



 
 


